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Metodologia cercetarii
• Volumul eşantionului: 1187  persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 

• Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial; 

• Criterii de stratificare: 5 regiuni geografice, (Nord, Centru, mun. Chisinau, Sud și Găgăuzia), mediu
rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (6 tipuri) și rurale (4 tipuri de localităţi rurale). 

• Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni, cât şi volumele straturilor rurale au 
fost calculate proporţional cu numărul populaţiei, în conformitate cu datele comunicate de Biroul Național 
de Statistică al Republicii Moldova, dar și cu estimările Date Inteligente făcute în baza observațiilor 
empirice în urma celor peste 30,000 de chestionare colectate în ultimii 3 ani în teren.

• Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o 
eroare maximală de +3%

• Perioada de culegere a datelor: : 7-23 decembrie 2019. Toate interviurile au fost realizate în gospodăriile
respondenților, utilizând o metodă specială de selecție atât a gospodăriei, cât și a respondentului. 
Chestionarele au fost făcute doar pe suport de tabletă, în format electronic și asta oferea posibilitatea de a 
schimba limba din română în rusă sau invers în orice moment al chestionarului. 

• Pentru această ediție a Barometrului Opiniei Publice s-au operat unele modificări în variabilele de 
dezagregare. 

– La nivelul de studiu s-au stabilit două categorii: cei cu studii superioare și cei fără studii superioare. 

– La nivelul etnic s-au grupat respondenții ce se identifică drept moldoveni și români într-o categorie și ceilalți – în a 
doua. 

– La statutul social, s-a creat un indice compozit care a ținut cont de mai multe răspunsuri la întrebările din chestionar. 
În baza răspunsurilor, a fost identificată o grupă de persoane sărace, cu un nivel de venituri foarte mici și cu obiecte 
casnice și utilități doar de bază, al doilea nivel îl reprezintă cei care trăiesc sub venitul mediu și al treilea nivel – cei 
care trăiesc peste venitul mediu. 

– În statutul ocupațional: au fost definite categorii mai clare atât pentru persoanele angajate, cât și pentru cele 
neangajate.



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o direcție bună sau 
merg într-o direcție greșită?

Direcția este 
bună, 23.9

Direcția este 
greșită, 65.9

NȘ (NU CITIȚI), 
9.5

NR (NU CITIȚI), 
0.7



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită?
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Dar, în general, în lume credeți că lucrurile merg într-o 
direcție bună sau merg într-o direcție greșită?

Directia este 
buna, 35.4

Directia este 
gresita, 44.9

NS, 18.9
NR, 0.9



Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită? 
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în 
prezent? 

0%
4%

0%
0%

1%
0%
1%
1%
3%
4%
4%
5%

9%
16%

14%
36%

3%
2%

0%
1%

2%

2%
2%

2%
5%
3%
4%

13%
13%

13%
26%

10%

6%
2%

0%
2%

2%
3%

2%
2…

5%
7%
6%

15%
12%

16%
10%

11%

0% 20% 40% 60%

(Nu citiţi)NŞ/NR

Altceva (indicați)  …

Calamitățile naturale …

Relațiile interetnice 

Lipsa încălzirii în…

Foamea

Instaurarea unei dictaturi

Un război în zonă

Criminalitatea. infracțiunile

Criza financiară

Boala

Șomajul

Corupția

Viitorul copiilor

Prețurile

Sărăcia

1. În primul rând

2.În al doilea rând

3.În al treilea rând



Ce credeți că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăți 
situația social-economică din țara noastră? 
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Ce credeți că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăți situația
social-economică din țara noastră? 
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Cât de mulțumit(ă) sunteți, în general, 
de felul în care trăiți?
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Cât de mulțumit sunteți de... (un răspuns per rând)



Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei canale TV, de unde 
PRIMIȚI INFORMAȚIE/vă informați? 
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Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei site-uri, de unde 
PRIMIȚI INFORMAȚIE/vă informați? 
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Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei site-uri, de unde vă 

informați? (BOP ianuarie 2019)
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Vă rugăm să indicați în ce măsură vă interesează politica?
(raspunsurile Foarte mult + Mult )
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După părerea Dvs., la moment, în Republica Moldova, există cel 
puțin un partid sau formațiune politică care să vă reprezinte 

interesele Dvs.? 
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NȘ/NR, 6.4



Câtă încredere aveți în... ?
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Câtă încredere aveţi în …? (BOP ianuarie 2019)  
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Câtă încredere aveţi în …? (BOP decembrie 2015) 
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După părerea Dvs. în ce măsură vă reprezintă pe Dvs. 
personal...? 
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Dacă ați fi rugat să puneți o notă guvernelor din ultimii ani pe o 
scară de la 1 la 5, unde 1- foarte rău, iar 5- foarte bine, ce notă 

ați acorda următoarelor guverne? 
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice?
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru funcția de 
Președinte al Republicii Moldova, dvs. v-ați duce la vot?
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Cum credeți dvs., Președintele Republicii Moldova ar trebui să fie 
femeie sau bărbat?
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția de 
Președinte al Republicii Moldova, atunci dvs. ați vota...? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția de 
Presedinte al Republicii Moldova, pe reprezentantul cărui partid, 

formațiune politică sau candidat independent ați vota? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid sau formațiune politică ați vota? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid sau formațiune politică ați vota? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană, dvs. ați vota pentru sau contra? 
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Merci!
Intrebari?


